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ΥΠΟΔΟΧΗ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΤΗΣ ΒΗΜΑΤΑΡΙΣΣΑΣ  

ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΟΡΟΥΣ ΚΑΙ TΩΝ ΠΡΩΤΟΕΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ  

ΣΤΗ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 5 Νοεμβρίου 2019 στη Θεολογική Σχολή του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών η 

προγραμματισμένη Υποδοχή τόσο της εικόνας της Παναγίας της 

Βηματάρισσας της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους 

όσο και των Πρωτοετών φοιτητών και φοιτητριών των δύο Τμημάτων της 

Θεολογικής Σχολής.  

Το πιστό αντίγραφο της Παναγίας της Βηματάρισσας, που 

συνόδευσε και προσκόμισε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου 

κ. Εφραίμ, φιλοτέχνησε και πρόσφερε στο Παρεκκλήσιο της Θεολογικής 

Σχολής η εν λόγω Μονή με την ευγενική χορηγία των Ιωσήφ και Άννας 

Αβάζου και της θυγατρός τους Μαρίας, τοποθετήθηκε δε σε ξυλόγλυπτο 

Εικονοστάσιο, που πρόσφερε το ζεύγος Αχιλλέας και Αλεξάνδρα Βαρδάκη.  

Κατά την τελετή Υποδοχής παρέστησαν ο εκπρόσωπος του 

Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος 

Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ανδρούσης κ. Κωστάντιος, ο Κοσμήτωρ της 

Θεολογικής Σχολής, Καθηγητής Απόστολος Νικολαΐδης, οι Πρόεδροι των 

Τμημάτων, ο Αναπληρωτής Καθηγητής κ. Θωμάς Ιωαννίδης και ο 

Καθηγητής κ. Σωτήριος Δεσπότης, τα μέλη του Διδακτικού και Ερευνητικού 

Προσωπικού και οι εργαζόμενοι της Σχολής και πλήθος φοιτητών, ενώ τη 

Χορωδία της Σχολής διηύθυνε ο Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος 

Μουσικών Σπουδών του Ε.Κ.Π.Α. κ. Δημήτριος Μπαλαγεώργος. 
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 Τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου καλωσόρισε και 

προσφώνησε ο Κοσμήτωρ της Θεολογικής Σχολής, ο οποίος εξέφρασε τις 

θερμές ευχαριστίες όλων προς την Μονή και τους χορηγούς της ιερής 

εικόνας αλλά και την ανεκλάλητη  χαρά του για την παρουσία της 

Παναγίας που προκαλεί σε όλους αισθήματα προστασίας.  Κατέληξε 

λέγοντας πως με την σημερινή της παρουσία η Παναγία επιβεβαίωσε και 

συνυπέγραψε τη σύνδεση της Σχολής με το Άγιο Όρος. Ο ίδιος ευχήθηκε, η 

εικόνα της Παναγίας πολύ γρήγορα να πάρει τη θέση της στον Ιερό 

Πανεπιστημιακό Ναό που από χρόνια θα έπρεπε να είχε κτιστεί δίπλα στο 

κτήριο της Θεολογικής Σχολής.  

Στην αντιφώνησή του ο Καθηγούμενος κ. Εφραίμ εξέφρασε 

καταρχήν τη χαρά του που μετά από πολλά χρόνια βρίσκεται στη Σχολή, 

της οποίας είναι απόφοιτος, αλλά και την ολόθυμη βούλησή του για 

εμβάθυνση της συνεργασίας μεταξύ της Ιεράς Μεγίστης Μονής 

Βατοπαιδίου και της Θεολογικής Σχολής των Αθηνών, υπογραμμίζοντας 

την ανάγκη για σύνδεση του Πανεπιστημίου της γνώσης και της επιστήμης 

με το Πανεπιστήμιο της ερήμου, της ακαδημαϊκής θεολογίας με την 

εμπειρική θεολογία. Έτσι μόνο μπορεί η θεολογική επιστήμη να βρει το 

πραγματικό της νόημα. Οι Πανεπιστημιακές Θεολογικές Σχολές ήλθαν 

αργότερα, τα πανεπιστήμια όμως της ερήμου είναι αρχαία. Χωρίς λοιπόν 

να καταφρονούνται ή να καταδικάζονται τα πτυχία είναι ανάγκη να 

διαπνέονται από το πνεύμα της ερήμου που θεραπεύει και οδηγεί στη 

σωτηρία. Ως προς τον Ιερό Πανεπιστημιακό Ναό, στον οποίο αναφέρθηκε 

ο Κοσμήτωρ, τον θεμέλιο λίθο του οποίου έθεσε ο αείμνηστος πρώην 

Πρύτανης Καθηγητής Κωνσταντίνος Δημόπουλος, πατήρ του νυν Πρύτανη 

του Ε.Κ.Π.Α. Καθηγητή κ. Αθανασίου-Μελετίου Δημοπούλου, ο κ. Εφραίμ 

διαβεβαίωσε ότι είναι πρόθυμος να κάνει ό,τι μπορεί ώστε με τη βοήθεια 

της Παναγίας η Θεολογική Σχολή να αποκτήσει το Ναό που οραματίστηκε 

για την εξυπηρέτηση των λειτουργικών και εκπαιδευτικών αναγκών της. 

Εκεί όπου πράγματι θα ενθρονισθεί και η Παναγία για να στηρίζει τους 

φοιτητές.   

Η Τελετή της Υποδοχής των πρωτοετών φοιτητών/τριών ακαδ. έτους 

2019-2020 αμφοτέρων των Τμημάτων της Θεολογικής Σχολής 

πραγματοποιήθηκε στο Μεγάλο Αμφιθέατρό της «Χρυσόστομος 

Παπαδόπουλος» με την παρουσία του Πρυτάνεως του Ε.Κ.Π.Α. Καθηγητή 

κ. Αθανασίου-Μελετίου Δημοπούλου, του εκπροσώπου της Διαρκούς Ιεράς 
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Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και του Μακαριωτάτου 

Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 

Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού κ. Δανιήλ, του Θεοφιλέστατου 

Επισκόπου Ανδρούσης κ. Κωσταντίου, του Καθηγουμένου της Ιεράς 

Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους, των Αντιπρυτάνεων, 

Διοικητικών Υποθέσεων Καθηγητή κ. Αθανασίου Τσακρή και Οικονομικού 

Προγραμματισμού και Διά Βίου Μάθησης Καθηγητή Δημητρίου Τούσουλη, 

των Κοσμητόρων, της Θεολογικής Σχολής Καθηγητή κ. Απόστολου 

Νικολαΐδη, της Φιλοσοφικής Σχολής Καθηγητή κ. Αχιλλέα Χαλδαιάκη και 

της Σχολής Θετικών Επιστημών Καθηγητή κ. Ιωάννη Εμμανουήλ, των 

Προέδρων των Τμημάτων της Θεολογικής Σχολής, του Τμήματος 

Θεολογίας Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Θωμά Ιωαννίδη και του Τμήματος 

Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκειολογίας Καθηγητή κ. Σωτήριου 

Δεσπότη, του Πρέσβυ της Κύπρου στην Αθήνα κ. Κυριάκου Κενεβέζου, οι 

οποίοι μαζί με τους εκπροσώπους των Συλλόγων των Προπτυχιακών και 

των Μεταπτυχιακών φοιτητών απηύθυναν προς τους πρωτοετείς φοιτητές 

χαιρετισμό και ευχές για επιτυχή ευόδωση των θεολογικών τους σπουδών. 

Συντονιστής της εκδήλωσης ήταν ο Λέκτωρ κ. Αθανάσιος Αντωνόπουλος.   

  Στην προσφώνησή του ο Πρύτανης κ. Δημόπουλος μεταξύ άλλων 

αναφέρθηκε στην ιστορία και την εξέχουσα θέση που καταλαμβάνει το 

Πανεπιστήμιο Αθηνών στην παγκόσμια κατάταξη αλλά και την 

σημαντική θέση που κατέχει σ’  αυτό η Θεολογική Σχολή λόγω της 

ιδιοπροσωπίας της, ιδιαίτερα στο πεδίο του διεπιστημονικού διαλόγου. 

Υπογράμμισε επίσης την ανάγκη οργάνωσης και λειτουργίας στη Σχολή 

ξενόγλωσσου Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών, ώστε να καταστεί 

η Ορθόδοξη Θεολογία εξωστρεφής και περισσότερο προσιτή και χρήσιμη 

παγκοσμίως. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στην παρουσία του 

Καθηγουμένου της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου και στην 

διαφαινόμενη, πολύ σημαντική για την επιστημονική έρευνα, συνεργασία 

της με την Θεολογική Σχολή.   

Ο εκπρόσωπος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου και του Αρχιεπισκόπου 

Αθηνών Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καισαριανής, Βύρωνος και 

Υμηττού κ. Δανιήλ καλωσόρισε και νουθέτησε τους φοιτητές με βιβλικές 

αναφορές, ενώ τους μετέφερε τις ευχές και την ευλογία  των μελών της 

Συνόδου και ιδιαίτερα του Αρχιεπισκόπου Αθηνών κ.κ. Ιερωνύμου. 
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 Ο Κοσμήτωρ της Θεολογικής Σχολής κ. Νικολαΐδης, 

καλωσορίζοντας τους πρωτοετείς φοιτητές της Σχολής, αναφέρθηκε στη 

διαχρονική προσφορά της Θεολογικής Σχολής στην επιστήμη, την 

Εκπαίδευση, την Εκκλησία και την Κοινωνία, στους λόγους που αξίζει 

κάποιος σήμερα να σπουδάσει Θεολογία, στην ιδιοπροσωπία των 

θεολογικών σπουδών και τη θέση τους μέσα στο Πανεπιστήμιο, στη 

συμφιλίωση γνώσης και πίστης καθώς και στην ανάγκη σύνδεσης και 

εναρμόνισης θεολογικής γνώσης και εκκλησιαστικής εμπειρίας.  

 Στη χρησιμότητα των θεολογικών σπουδών αναφέρθηκε και ο 

Πρόεδρος του Τμήματος Θεολογίας κ. Ιωαννίδης, ενώ την ανάγκη γνώσης 

της αλήθειας που ελευθερώνει τον άνθρωπο επεσήμανε ο Πρόεδρος του 

Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκειολογίας κ. Δεσπότης. 

Συναδελφικούς χαιρετισμούς και ετοιμότητα συμπαράστασης προς τους 

πρωτοετείς φοιτητές περιλάμβαναν οι χαιρετισμοί των εκπροσώπων των 

Συλλόγων των φοιτητών.  

Κεντρικός ομιλητής στην εν λόγω τελετή με θέμα «Η Ορθόδοξη 

μαρτυρία στο σύγχρονο κόσμο» ήταν ο προσκεκλημένος της Κοσμητείας 

της Σχολής Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου κ. 

Εφραίμ, ο οποίος δήλωσε  ότι προσέρχεται ως ένας απλός φοιτητής του 

Πανεπιστημίου της ερήμου και όχι ως πανεπιστημιακός διδάκτωρ. Στην 

ομιλία του συνδύασε την ορθόδοξη μαρτυρία με την ζωή της ερήμου, τους 

αγίους και τους πνευματικούς γέροντες, όπως ο όσιος Παΐσιος και ο Ιωσήφ 

ο Ησυχαστής, που επίκειται να αγιοκαταταχθεί, επιμένοντας στην ανάγκη 

της πνευματικής τροφής δίπλα στην τροφή της γνώσης, και 

επισημαίνοντας ότι  ο σύγχρονος κόσμος χρειάζεται αληθινά πρότυπα για 

να πορευτεί, και αυτά τα πρότυπα βρίσκονται στην έρημο. 

Κατά την Τελετή απονεμήθηκαν τιμητικές πλακέτες στους 

πρόσφατα αφυπηρετήσαντες Καθηγητές της Σχολής κ. Κωνσταντίνο 

Λιάκουρα και Στυλιανό Παπαλεξανδρόπουλο, καθώς και στην Λέκτορα κ. 

Βαρβάρα Γιαννακοπούλου, αλλά και συμβολικά αντίδωρα στους 

προαναφερθέντες χορηγούς.    

Η εκδήλωση περατώθηκε με την δεξίωση που παρατέθηκε προς 

τιμήν των προσκεκλημένων και των μελών του Διδακτικού και 

Ερευνητικού Προσωπικού της Σχολής.           

  


